

### 吃肉

胡木春

生在物质匮乏的上世纪七十年代初,吃肉算是一件大事。除了过年可以吃到一回称得上满足的肉之外,平时吃肉的时间父亲定在每月他发工资的日子。我不用刻意去记那个日子是每个月的几号,因为到了那天中午放学时,母亲自然会从腰间的小暗袋(过去没有专门的钱包)里摸出五毛钱,打发我去街上割上五毛钱的瘦肉回家做成糊汤,给全家打打牙祭。

这是个激动人心的日子。我欢天喜地蹦蹦跳跳来到公社供销社门前的一个肉摊,每次我都发现那里的几条狗都比我来得早。它们围着一张长条形的大肉案寻找着屠夫剁肉时飞溅下来的碎肉,屠夫不时飞起一脚,踢飞一条他认为超越了安全距离的狗。瘦得根根肋骨毕现的狗“嗷、嗷”离去,在不远处回身朝着肉案站定,眼神里充满了恐惧与不舍。旁边的几条狗如痴地退到了它们与屠夫形成的安全距离外,依旧围绕着肉案巡走。

我手攥着五毛钱纸币,不无自豪地望望那几条狗,开心地走到肉案前。“割五角钱瘦肉!”我带着笑容。“阿弟又来买肉了?”屠夫满脸堆笑,他认识我。“嗯……”我很开心,他的态度让我觉得也许他能多给我一点。

屠夫从一扇大肉上找出他认为好的瘦肉所在,用一把被猪油浸透泛着亮光的屠刀,迅速在一层厚厚的肥油上很熟练地将那一小块鲜红无瑕的瘦肉割下。等我看清那块肉时,已经被屠夫潇洒地扔在肉案上,紧接着一只如黄金般发亮的秤勺已经刺入那块肉,随即被吊起。屠夫迅速地拉开手上黑油油的杠秤和秤锤。

“正好!”屠夫放下杠秤,随手操起刀在旁边的碎肉上割下一小块,与称好的肉放在一起。然后从旁边一把用盐水泡好的稻草里抽出两根举在空中,两手并用朝相反方向快速地扭着拧成一根绳。只见他肉放案上,一手按肉一手绳角一抽,好了!一气呵成。我对此很满意,尤其对后面加上去的那一小块“搭肉”碎肉。

小跑着回到家。母亲已经炒好时令青菜,锅里已经坐上了热水。母亲把瘦肉切成薄片,倒上点酱油,加入地瓜粉一抓,随即倒入已经翻滚的热水中,迅速地用炒勺搅散。热水变成了带着酱色的浓稠糊汤,咕咕冒着气泡,一把葱花撒上一股香扑面而来。围在母亲脚边的我们四兄弟迅速坐回饭桌,手举着汤勺等着肉汤上桌。

父亲笑呵呵地最后坐上饭桌。“想吃肉了吧?饭也要记得吃哦,肉吃一片饭也要吃一口……”似乎没有人理父亲说的话,耳边都是“呼——呼——”地喝汤声。大家的眼睛都死死盯住大碗里漂浮着为数不多的肉片,甚至泛出了狼的绿色。

我和大哥遵守父亲定下的喝汤规则,一片肉一口饭。我在吃的间隙,用眼睛的余光监督着大哥、二哥的吃相。

“爸,二哥连吃了两片肉,不吃饭!”我发现了一些端倪。“嘿嘿……”父亲笑着看着我们的吃相,一脸的慈祥。

父亲的宽容让我很是气愤,我决定我也多吃一片肉!汤碗见底,我们兄弟吃饭的速度明显慢了下来,大家一脸满足。

父亲用汤勺刮干净碗里的最后一口汤,我才发现父亲自始至终没有吃过一片肉。

### 岁月留痕

### 妻子下厨

阳燕子



结婚后,我和妻子面对的最大问题便是吃饭。照理说,成家了,应当自己做饭过烟火日子,可是作为独生子女的我们,都不会做饭。也曾心血来潮,买来全套的厨具,可我们做出来的东西,简直惨不忍睹,最后还是以泡面裹腹。

好在双方的父母都在同一个城市,我们便轮流到双方父母家蹭饭吃。前一阵子,双方父母结伴出去旅游了,我们又没地儿吃饭了。只得在外面吃,刚开始吃得挺开心的。可吃多了,花钱不说,还有很重的味精味,没意思。便在家里吃了几天方便面,后来到了看见方便面就想吐的地步。

我寻思,还是得自己开伙。便对老婆说:“我们的小日子过得很幸福吧,可是心里很没底。”迎着老婆惊讶的眼神,

我接着说:“就说吃饭吧,老靠着别人,多没谱啊。”这些天吃得没滋没味的老婆连声说是啊。

然后我又开始激发妻子的做饭欲望,告诉她现代成功女性的标准就是得上厅堂,下得厨房。还鼓励她说,老婆这么能干的一个女人,是没给她实践的机会,否则她也是一个顶呱呱的成功女性。

天性要强的妻子被我说得心动了,当即要拉着我去超市买菜,晚上实践。最后我们买了最常销售推荐的最不容易出错的鸡蛋和青菜。

在厨房手忙脚乱的五分钟后,其中熄火两次,锅内冒烟一次,看到老婆盛出来那一团颜色暧昧不清的固体物。我愣了半晌,艰难地表扬道:“第一次就能成功出锅,很有希望。”最后还是由我把鸡蛋、剁碎的青菜与米饭一起炒了,勉强裹腹。

老婆很有耐性地努力了一个星期,终于能够煎出可以勉强入口的鸡蛋,只要稍微忍受一点咸淡在嘴里的不平衡感。看着老婆满怀希望的眼神,我就奇怪她对于自己做出来的东西能够完全失去任何辨别能力,只得对老婆说:“亲爱的,还是先做你一煮就能吃,不需要额外进行火候、时间把控的食物。”

一日,我睡到日上三竿,老婆笑嘻嘻地喊我起床,进到厨房一看,呀,居然是面片汤。我惊讶地问:“你做的?”她回答说:“当然是超市买的呀。”我尝了一下,味道虽然淡了点,但是好歹煮熟了,也不难吃。

正准备对老婆狠狠赞美一番,却猛然发现锅底还有半锅丸子,便笑着说:“面片配丸子,创意不错嘛。”

老婆红着脸,汕汕地说:“我煮的可是馄饨呢。”

### 夫妻之间

### “老姐”

曹亮文

父亲去世后,家里突然空了。我坐在凳子上默默哀伤。屋里空荡荡的,我的心里也空荡荡的,没有了父亲这根主心骨,生活一下子变得迷茫起来。要知道,我还在读大一,妹妹正读高二,断了生活来源,学费这个问题严酷地逼逼着我们。

一天,妹妹郑重地说,哥,我想跟表姑去打工。我甚是惊讶。不读书了?不读了,反正成绩也不行,考大学估计没戏了,妹妹故作轻松地回答。我急切地说,那怎么办,你的学习不错

表现糟糕。不过,以军针对加沙地带的8天军事行动结束后,这一政策支持率有所上升。

路透社援引一些民调报道,预计独立党在明年选举中所获席位不会超过4席。

法新社报道,巴拉克宣布隐退后,一些政治分析师推测,他可能会与反对党前进步党主席主席齐皮·利夫尼联手,谋求明年1月议会选举。

利夫尼当天在一份声明中说,巴拉克仍能为以色列“作出贡献”,“尽管我们有时意见不合,我始终欣赏他真正担忧以色列的未来,全心全意祝愿他能在人生新篇章中取得成功”。

美联社报道,巴拉克隐退后,潜在接替人选包括副总理兼战略事务部长摩西·亚阿隆和前民主党主席、前国防部长沙乌勒·莫法兹。

李良勇

## 菲巡逻船准备返回黄岩岛监视我国渔船

菲律宾海岸警卫队发言人阿曼多·巴里洛25日说,菲律宾海岸警卫队的一般巡逻船“班巴加”号已做好准备,随时待命,准备部署到黄岩岛,目前仍然在等候国防部及外交部的指示。

巴里洛称,一旦接到指令,海岸警卫队的“班巴加”号巡逻搜救艇将与菲律宾渔业与水产业资源局联合起来,重启在黄岩岛海域对中国渔船的“监视”。

另据报道,巴里洛称,在8月,他们接到了上级的指示要应对海洋事故,包括在南海的海洋事故。他说,海洋安全,以及对非法捕鱼及海洋环境退化的挑战是他们的重点之一。

巴里洛表示,他们的九艘巡逻船中只有六船在运作。但是,他表示有信心将能够做好搜救和其他的任务,因为菲律宾海岸警卫队在六个月内至一年内购买了全新的船和设备。

菲律宾总统阿基诺三世今年6月曾称,如果中国船只不退出这片海域,他将下令菲律宾船只返回黄岩岛。

(暨佩娟)

## 梅德韦杰夫不排除再选总统

俄罗斯总理梅德韦杰夫26日赴法国访问。出访前,他在首都莫斯科市郊的戈尔基宫接受法新社和法国《费加罗报》联合采访。

他说,6年后是否参选总统“取决于一系列因素”。“永远不要说绝对,尤其当我在那条河游过一次时。这是一条你可以游两次的河。”

他坚称与普京亲密无间。“我基本不可能在另外任何一个人手下担任总理,我根本无法想象

象这种情况。如果你当过总统后还能愉快地作为总理与另一个人共事,这个人只能是弗拉基米尔·普京。”

普京60岁,2008年完成两届4年总统任期,推举时任总理梅德韦杰夫参选总统;梅氏完成一届总统任期后,支持普京参选总统。

依照俄罗斯法律,普京可以参加2018年下一届总统选举。

(欣华)

## GUOJI

以色列国防部长埃胡德·巴拉克26日宣布,将在明年1月以色列议会选举后退出政坛。

陪家人 巴拉克当天在位于以色列城市特拉维夫的国防部临时召集记者会,宣布这一决定。“我已经决定退出政坛,不会参加下一届议会选举……大约3个月后,一旦下一届政府组建,我将结束作为国防部长的任期。”

他说,作出这一决定前犹豫数周,“考虑到加沙地区的安全形势,推迟至现在向外界宣布(隐退)”。

“我想用更多时间陪伴家人”,巴拉克说,“我觉得疲于应对政治生涯,那从来没有带给我激情。我认为,需要让其他人有机会出任以色列的高级职位。”

巴拉克现年70岁,17岁加入以色列国防军,参加过三次中东战争,获耶路撒冷希伯来大学

数学学士学位和美国斯坦福大学物理学硕士学位,1987年任以色列副总参谋长,1990年任总参谋长。1994年,他从军队退役去美国进修,回国后1995年加入工党,1995年至1996年先后任内政部长、代理国防部长和外交部长。

1997年,巴拉克当选工党主席,1999年至2001年出任总理,后退出政坛。重返政坛后,他2007年再次当选工党主席并出任国防部长。2011年,他退出工党,成立以中间派为主的独立党。

获肯定 问及今后是否可能再次重

美国白宫发言人杰伊·卡尼26日说,美国总统奥巴马在向富人阶层增税的问题上立场坚定。

卡尼26日在白宫例行新闻发布会上说,奥巴马已经明确表示,他将不会签署任何包含延长年收入25万美元以上富人阶层减税政策的法案,这是个坚定的立场,因为不提高最高收入人群的税率就难以达成平衡预算的目标。限制税收抵扣和填补税收漏洞固然重要,但仅靠这两项难以增加足够的税收收入。

卡尼说,有关财政政策的讨论仍在继续。奥巴马上周与参议院多数党领袖哈里·里德和众议院议长约翰·博纳交换了意见,并将在“适当的时间”与国会领导人就如何解决“财政悬崖”问题再次会面。

“财政悬崖”主要是指美国明年年初将同时出现的税收增加和开支削减的局面。由于布什政府推出的大规模减税政策将于年底到期,而根据去年夏天通过的预算控制法案,“自动减赤机制”将于明年启动,如果国会不能在年底前用妥协化解这些风险,明年美国高收入纳税人的税率将普遍提高,而且国防和非国防开支都将被削减。这样的财政紧缩将对经济复苏构成威胁。

奥巴马本月16日在白宫就“财政悬崖”与国会领导人举行了首次会晤。会后双方就达成妥协表现出了积极态度,但一些关键性的分歧依然存在。奥巴马主张延长针对中产阶级的减税政策,坚持要向年收入25万美元以上的富人增税;共和党人反对提高富人的个人所得税率,主张通过填补税收漏洞和限制税收减免来增加税收。

(樊宇 蒋旭峰)



## 英妇染发过敏昏迷一年过世

染发剂对苯二胺具有很强的致敏作用,可引起接触性皮炎、湿疹、支气管炎哮喘。第一次使用不过敏,不代表每一次使用都不过敏。

据报道,一名英国妇人一年前染发发生过过敏反应后进入深度昏迷,于上周四离开人世。

染发时突感呼吸困难

2011年10月,这位名为朱莉·麦卡贝的38岁英国妇女在家中为自己染发时,突然发生呼吸困难,随后出现心脏衰竭和脑损伤的情况,陷入深度昏迷。在昏迷的这一年里,朱莉一直依靠呼吸机维持生命,医生曾断言她活下来的几率不会大于8%。遗憾的是,如医生所料,朱莉一直没有醒来并在上周四离开了人世。

据朱莉的丈夫卢梭回忆,事故发生当天,朱莉上染发剂,根据指示坐在沙发上等待20分钟让颜色上色,然而就在这个过程中她感到呼吸愈发困难。她告诉丈夫自己不舒服,并被立即送医。但在送医途中她的心脏就停止了跳动。

矛头直指染发剂对苯二胺

朱莉的家人朋友都无法接受这一悲剧的发生。他们都一致认为朱莉的极端过敏症状是由染发剂成分当中的对苯二胺引发的。虽然没有直接的证据证明两者相关,但医生们已经把朱莉染发当时用剩下的原料和手套送检。

朱莉的全家人如今都在奔走呼吁,希望禁止在染发剂中添加对苯二胺。

应该少用染发剂

英国毛发学专家布莱恩·布兰盖特过去的12年中一直在进行有关染发剂致敏的研究,他表示:“朱莉的悲剧确实是一个悲剧。染发过程中是很容易发生过敏反应的,所以消费者必须在染发前先于局部试验,而生产者方面也应该好好反省染发产品的成分。”

同时一项美国的研究也表明,长期接触对苯二胺会增加罹患膀胱癌的机率。

(程果)